

要闻

外交部:

日本应该记住,台湾是中国的台湾

新华社北京11月20日电 (记者曹嘉明 朱超)外交部发言人毛宁20日表示,日本侵略者在台湾犯下罄竹难书的罪行,书写了台湾历史上最黑暗的一页。日本应该记住,台湾是中国的台湾。台湾是否有事,根本不是日本的事。

当日例行记者会上,有记者问:针对日本首相高市早苗所谓“台湾有事”的言论,许多中国民众认为,在台湾问题上,日本负有历史罪责,是最没资格谈“有事”的一方,发言人对此有何评论?

毛宁说,历史上,日本曾经强行侵占台湾并进行长达半个世纪的殖民统治。日本占领时期,台湾人民灾难深重,数十万同胞被杀害,民众毫无政治权利、信仰自由和文化自由,矿产资源、

民生物资遭疯狂掠夺。日本侵略者在台湾犯下罄竹难书的罪行,书写了台湾历史上最黑暗的一页。

“今年是台湾光复80周年。日本应该记住,台湾是中国的台湾。台湾是否有事,根本不是日本的事。借台湾生事,只会给日本找事!”毛宁说。

新华社北京11月20日电 (记者曹嘉明 刘杨)外交部发言人毛宁20日表示,如果日本政府在台湾问题上的立场真的没有改变,日本领导人就不应将所谓的“存亡危机事态”同台湾问题相关联,不能说一套、做一套,口头上称“立场未变”,行动上却步步越线。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,针对日本首相高市早苗的涉台言论,日方多名高官声称,这没有改变日

本政府的既有立场,日方无意撤回。中方是否接受日方的解释?

“不知道日方所称日本政府的‘既有立场’究竟是什么。在台湾问题上,日本政府的立场应当是坚持一个中国原则,恪守中日四个政治文件精神,而不是刻意模糊,更不能开历史倒车。”毛宁说。

毛宁表示,80年前,包括台湾同胞在内的中国军民浴血奋战,打败日本侵略者,取得了抗日战争的伟大胜利,台湾回归祖国怀抱。《开罗宣言》《波茨坦公告》《日本投降书》等一系列条约文书都明确了中国对台湾的主权。台湾光复是二战胜利成果,是战后国际秩序的重要组成部分。

毛宁说,如果日本政府在台湾问题

上的立场真的没有改变,日本领导人就不应将所谓的“存亡危机事态”同台湾问题相关联,不能说一套、做一套,口头上称“立场未变”,行动上却步步越线。“仅凭一句‘立场未变’,解决不了中方关切。日方应当认真对待中方的严肃要求,收回错误言论,切实把对华承诺体现在实际行动上。”

新华社北京11月20日电 (记者曹嘉明 朱超)针对有报道称原定本月举行的中日韩文化部长会议将推迟举办,外交部发言人毛宁20日在例行记者会上说,日本领导人公然发表极其错误的涉台言论,伤害中国人民感情,挑拨战后国际秩序,破坏中日韩三方合作的基础与氛围,导致举办中日韩有关会议的条件暂不具备。

宁波『顺其自然』再捐1796万元

本报讯(记者 王晨辉 陈醉 通讯员 李哲)11月20日上午,宁波市慈善总会收到“顺其自然”的110万元捐款,署名“其其”。从1999年起,“顺其自然”坚持每年向宁波市慈善总会捐款,今年已是第27次,累计金额高达1796万元。

根据他(她)本人意愿,20多年来,宁波市慈善总会一直坚持将善款用于助学、教育方向,并通过各类媒体对每一笔善款的使用进行公布。

据悉,“顺其自然”善款受益对象不仅涵盖了宁波籍学生,也包括了在甬就读的外省籍学生。同时,“顺其自然”的善款还用在于西部相对经济薄弱地区及宁波对口协作地区的教育条件改善。

如今,在“顺其自然”善款的帮助下,一批批家境困难的学生完成学业,走上工作岗位。曾就读于宁波经贸学校22级物流商务班的许苑就是其中一员。

2023年11月,由“顺其自然”捐助的“菁茂甬凉直播间”在宁波经贸学校正式落成,用于该校凉山州电子商务专业学生的实训课程。

许苑作为2022级物流商务班(宁波经贸学校第一届正式成班的盐源对口招生班级)的学生,也是直播间的第一批受益者。

2025年7月,毕业后的许苑顺利入职一家纺公司,成为专职主播,并成功留甬。

“非常感谢‘顺其自然’捐助的直播间,让梦想有机会照亮我的生活。”许苑说。

现在,宁波经贸学校“菁茂甬凉直播间”依然有序运营。“我们会在直播间为三个年级的物流商务班(凉山班)的学生开设每周一至两次的实践课程,培养学生实训技能、完成比赛模拟训练。”宁波经贸学校老师宁莺说。

“顺其自然”用无声的爱帮助了一批又一批的困难学子,而宁波也以自己的方式表达着对他(她)的爱护与感谢。

2022年,“顺其自然”展厅在甬尚慈善(社工)服务中心三楼宁波市慈善文化基地揭幕。展厅陈列着“顺其自然”寄来的书信、各类奖杯与证书、善款使用情况以及相应的照片。

今年10月24日,由宁波市文明办主办的“文明印迹·宁波20年”城市巡回微展开展,“顺其自然”的信件、汇款收据等材料作为展会的一部分,在“尚德甬城”展区展出。

宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)相关负责人表示,“顺其自然”不仅为身处困境的人提供了帮助,也激起社会向上、向善的力量。

外国人入境卡网上填报昨起施行——

“指尖”提前填 通关更丝滑

本报讯(记者 王逸群 黄宁璐 见习记者 郑宇 通讯员 章途闻 余熙楚娃)来华入境流程迎来便利升级。11月20日起,国家移民管理局正式推出外国人来华入境卡网上填报新举措。当天,浙江各口岸也同步落地这一便民举措。

外国人来华前,可通过中国国家移民管理局政府网站、“移民局12367”App、政务服务平台、微信或支付宝小程序,以及扫描入境卡填报码等多种渠道,提前在线填报入境信息。对于不具备网上填报条件的外国人,也可在抵达口岸后,通过现场扫码、智能设备或填写纸质卡片完成申报。

20日上午,记者在杭州萧山国际机场看到,国际到达廊桥、边检入境大厅、查验通道等区域,英语填报指引视频循环播放,提醒标识十分明显。在边检执勤区域,精通多种外语的民警正耐心解答旅客疑问。

来自西班牙的旅客毛里修是第4

次来中国,登机前,他已通过“移民局12367”App完成填报,“网上填报后,不用再排队填表,通关快多了!”

当日上午,澳大利亚旅客保罗从中国香港飞抵舟山普陀山国际机场,成为该机场迎来的首位通过新政便捷入境的旅客。“我来舟山旅游,提前在手机上填报了个人信息,通关时间大幅缩短。”刚办理完入境手续的保罗对记者说。

为确保新政落地,杭州边检站结合口岸实际、科学规划旅客通关线路,调整执勤现场引导标识,设置网上填报便捷通道,方便已完成网上填报的外籍旅客快速通关。同时,在口岸提供无线网络服务,对前期不具备网上填报条件的外籍旅客进行引导分流,指导帮助他们现场填报。

据统计,今年截至目前,杭州口岸入境外籍人员38.6万余人次,同比增长31.6%。新政实施,将进一步提升通关效率,为中外人员往来提供更便捷的服务保障。

特种设备从业人员海宁大比武

本报海宁11月20日电 (记者全琳琳 通讯员 市闻)19日至20日,2025年全国“安康杯”特种设备从业人员安全大比武决赛在海宁举办,62家参赛单位、124名选手参赛。

电梯是人民群众日常生活的重要基础设施,事关亿万居民的“上下安全”。开展全国性的“电梯维保人员安全大比武”,旨在通过“以赛促学、以赛促练、以赛促建”的形式,加速推动特种设备行业技能人才队伍建设。

竞赛采用“理论考核+实践操作”相结合的方式,全程还原电梯维护保养、故障诊断、应急处置等一线真实工作场景,重点考察选手实操技能与协同能力。经过2天的激烈比拼,大赛最终决出个人奖与团体奖一等各1名、二等各2名、三等各6名。

省市场监管局有关负责人表示,将以此次大赛为契机,加快建设高素质特种设备技能人才队伍,持续深化特种设备安全治理能力,共同筑牢特种设备安全防线。

文化“新三样”亮相浙江展区

(上接第一版)

当天开幕式上,由浙江省委宣传部牵头开展的第三批长三角人文经济典型案例推选活动,发布了100个“第三批长三角人文经济典型案例”。当天还举行了浙

江省文化“新三样”产业推介活动,现场签约重大项目30个,签约额达40.15亿元。

本届长三角文博会由上海、江苏、浙江、安徽一市三省党委宣传部共同主办,将持续至11月22日。



图为夺得全运会网球男单金牌的吴易昺庆祝胜利。

思维和黄雅琼的最后一场赛事,吸引众多球迷前来观赛。最终,“雅思组合”以2比0战胜对手,如愿夺得混双金牌。这枚金牌,也弥补了两人冠军拼图的最后一角,以“全满贯”为职业生涯画上完美句号。

“很珍惜站在场上的每一分钟,接下来我们应该不会再站在职业赛场上。”赛后新闻发布会上,“雅思组合”回顾了两人搭档8年来的历程并表示,这是职业生涯最重要的8年,一起经历了巅峰和低谷,但两人始终相信彼此,最终收获了圆满结局。接下来两人会继续为推广普及羽毛球而努力。

竞技体育领域,荣耀和失利都是常态。

羽毛球女单决赛,浙江选手陈雨菲以1比2惜败于湖北队的王祉怡,遗憾摘银,未能实现自己在全运会上的女单三连冠。这是一场双方都几乎拼到力竭的比赛。此次参加全运会,陈雨菲带着未愈的脚伤拼到最后一刻,但她始终保持积极心态:“前期团体赛消耗很大,单项赛对手都很强,再加上伤病的调整,每一场都是历练和积累。”赛后她通过社交媒体表示,这是自己的最后一届全运会,就让未完成的历史和遗憾都留在这里。

羽毛球男双决赛,浙江队也未能实现卫冕,王昶和谢浩南组合同样收获一枚银牌。赛后,王昶表示:“这次比赛遗憾很多,但每一场球都是经验,接下来

需要更加稳定和强大的内心来应对球场上的各种情况。”

在皮划艇静水赛场,浙江组合李冬崟、俞诗梦、王楠、王吉在女子500米四人皮艇决赛中夺金,周熠杰、王丛康、徐佳伟、何俊扬则获得男子500米四人皮艇铜牌。同时,缪飞龙和邢松获男子1000米双人划艇银牌。至此,本届全运会,浙江队在皮划艇静水项目上共收获6金3银1铜。

此外,浙江队在射箭复合弓混合团体赛中获得银牌。浙江小将奚枭横在田径男子1500米比赛中获得铜牌,另一位小将诸嘉程获男子铁饼铜牌,浙江队还获得田径女子4×100米接力铜牌。

(上接第一版)

为了解决问题,徐迅启动了营销变革。他借鉴华为“铁三角”模式,变单兵奋战为由销售、产品服务、研发乃至供应链人员构成的团队去服务客户。可随着时间推移,这一招似乎也不好用了。

“问题的表象是营销需要升级,深层次的核心是研发体系的问题。”徐迅说,今年开始,他把重点放在了推动研发体系的变革上。比如在激励机制上,不再单一的采用产品提成制,而是更聚焦中长期技术创新,鼓励资源向中长期原创技术突破倾斜。

技术为王,人才优先

在外人眼里,年轻一代的企业管理

者接过来的是一座金山。而在徐迅眼里,也有可能是一座泰山。

39年前,靠着一口大缸、一辆自行车生产销售液体皂,传化集团开启创业之路。如今,集团已经实现多元化、多品牌、全球化布局,业务覆盖全球130多个国家和地区。

摆在徐迅面前的,是如何让企业大到强。

他用三个词描述了自己的想法:做深、做宽、做高。做深就是要深耕主业,做宽则要扩展新赛道,做高则是提高技术实力。“核心是技术。”他补充强调说。

对于技术力量的推崇,刻在徐迅这个“理科生”的骨子里。

从小耳濡目染,无论是1986年办厂时高薪请来“星期日工程师”,还是创业几个月后花2000元高价买了一勺盐,再是1990年研发出爆款产品“901特效去油灵”,这些故事都深深影响着他。

这几年,徐迅带领团队一方面加大

科研投入,另一方面紧跟功能性产品趋势开发新产品。近三年,传化集团保持年复合增速50%的科技投入。就在前几天,传化自主研发的高优品率宽适应性涤纶长丝前纺油剂,成功通过全国首次新材料资格评审,这意味着传化集团在纺织化工关键材料领域的技术迈上新台阶。

“科技就像种地,并非今日播种,明日就能收获,而是需要长期的持续投入。”徐迅表示,这一技术打破了日本、德国等企业的技术垄断,将给企业带来很好的前景。

为了让年轻人加速成长,2023年徐迅推出HIPO全球人才成长加速计划:每年层层推荐筛选出近80名学员,每人都能匹配专属导师。除了指导学员完成重点项目外,导师还要定期带学员参与重要会议与行业参访,加速学员成长和发展。

精益求精,求索海外

前不久,传化化学功能化学品事业部召开了“90天降本行动计划”总结大会。与以往不同,这次站在台前分享的不是管理人员,而是来自生产、产品等一线小组的员工代表。

他们围绕业务全链条主动揭示了“生产流程不够高效”“存在能源浪费情况”等问题,精准挖掘284个降本机会点,并组建专项项目组将机会点转化为具体的行动方案。

这个看似自揭短板的会议,正是由徐迅推动的精益管理的重要举措——每一季度召开一次大型会议,把员工划分为不同的专项小组。各小组围绕实际经营中的具体问题,运用科学方法论识别改进点,共同探讨解决方案,并在接下来的三个月内推动落地,最终实现降本增效。

精益求精,是徐迅这个“理科生”的重要特质。“无论是计算还是实验,都必须着眼小处,否则会失之毫厘差之千里。”他说。

他知道,传化是在没有现代企业制度的背景下诞生的,快速的规模扩张让人来不及过多考虑管理。而现在,内外部环境日趋复杂,成本增高、利润压缩等新的“成长烦恼”,正倒逼企业补上这一课。

常年在基层工作,徐迅知道员工并非不了解企业存在的浪费点,“他们缺的不是改变的能力,而是机会。”徐迅说,为此他们通过建立专项机制,激发员工的动力,也有效促进了各部门的联动改进。

在徐迅看来,越是复杂的环境下,越要主动修筑企业防火墙。比如精益管理能够有效解决当下问题,而要在未来赢得更多主动权,就必须到海外去开拓事业。

“虽然我们在国内已做到领先,部分产品在全球排名也靠前,但整体海外市场占比仍不高。”徐迅表示,他希望未来3至5年,能有力提升海外市场地位。

全球化虽然已经成为大家的共识,但有着留学背景的徐迅知道,出海并非简单地把东西卖出去,“更需要文化认同、目标一致,以及落地执行上的协同。”

今年2月,在传化化学功能化学品事业部全球管理大会上,徐迅提出了“OneCompany”战略,希望全球员工在同一个组织下协同工作,共享战略发展愿景和文化价值观,“只有让公司员工都拥有一种高于行业水平的卓越文化,才能在不确定的情况下持续赢得市场份额,同时实现价值传递。”

站在前辈肩膀上的“理科生”徐迅,低调又清醒,他正努力感受时代脉搏,去看更远的风景。